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Актульність проблеми. Вівчарство – важлива галузь народного 

господарства, яка забезпечує економіку України такою різноманітною 
продукцією, як: вовна, овчина, смушки, баранина, молоко і дієтична ягнятина. 

Нині в Україні вівчарство проходить шлях відродження. Господарства, 
які розводять овець, знаходяться на стадії відтворення після занепаду. 
Одним з ефективних методів підвищення продуктивності і ефективності 
вівчарства, якому надається важливе значення, є зміцнення кормової бази 
та докорінне поліпшення природних кормових угідь і створення 
культурних пасовищ для овець. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій.  
Аналіз сучасних проблем виробництва продукції вівчарства показує, що 

можна значно збільшити його ефективність за умов розвитку і зміцнення 
кормової бази, підвищення рівня і якості годівлі овець. 

Дослідженнями і практикою підтверджується, що ефективність 
використання культурного пасовища збільшується у разі випасання тварин в 
малих загонах [1]. 

Мета дослідження. Висвітлити та розглянути проблему створення 
культурних пасовищ для випасання овець в малих загонах. 

Виклад основного матеріалу.  
Сьогодні велике значення в економіці країни має сільське господарство, 

яке являється пріоритетною галуззю. У сільському господарстві виділяються 
дві основні галузі: рослинництво і тваринництво. Слід відзначити, що 
тваринництво займає надзвичайно важливе місце в господарському 
комплексі України. Важливим напрямком в галузі тваринництва є 
виробництво продукції вівчарства, але порівнюючи з іншими напрямками у 
тваринництві є найменш інтенсивним. Основою інтенсифікації є розвиток і 
зміцнення його матеріальної бази. Інтенсивні технології значно зменшують 
затрати на виробництво продукції вівчарства. Підвищення економічної 
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ефективності продукції вівчарства можна досягти за умови розвитку і 
зміцнення кормової бази. 

Вівці – пасовищні тварини, порівняно невибагливі до пасовищного корму. 
Вони можуть досить ефективно використовувати малопродуктивні природні 
кормові угіддя, краще поїдають різнотрав’я, ніж велика рогата худоба. 
Випасання овець на доглянутих культурних пасовищах позитивно впливає на 
продуктивність і відтворювальні функції тварин та на якість вовни. 

За даними А.О. Кутузової і П.С. Макаренка (1986), культурні пасовища 
сприяють зниженню затрат праці, енергії та матеріально-технічних засобів на 
20-30 % в порівнянні із стійловим утриманням тварин. Культурні пасовища 
мають також важливе економічне та агрономічне значення: їх створення на 
схилах припиняє водну і вітрову ерозію та сприяє відновленню структури 
грунту, а отже, й підвищенню його родючості. 

За терміном використання культурні пасовища поділяються на 
багаторічні (або постійні), короткострокові та однорічні. Багаторічні 
культурні пасовища створюють переважно поза сівозміною і використовують 
без перезалуження протягом 6-10 і більше років. Травостій їх складається 
переважно з низових злаків і конюшини повзучої, а при внесенні азотних 
добрив у високих дозах – лише із злаків з переважанням грястиці збірної. 
Завдяки інтенсивній системі удобрення, правильному використанню та 
належному догляду за травостоєм продуктивність таких пасовищ протягом 
багатьох років залишається високою.  

Основним прийомом раціонального використання культурних пасовищ 
є загінна система випасання тварин. У літній період там, де є можливість 
створити культурні пасовища, овець пасуть із застосуванням загінного і 
порційного випасання. 

При загінному випасанні трави використовують у фазах кущіння і 
виходу в трубку, тобто в період, коли вони містять найбільше протеїну та 
інших поживних речовин, завдяки чому тварини максимально 
використовують травостій. 

Для ефективного використання пасовищ важливо визначити щільність 
овець на 1 га пасовищ, яку визначають за формулою: 
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де Е – навантаження овець на 1 га, голів; 
У – урожайність пасовищ, ц/га; 
К – коефіцієнт використання пасовищ; 
Н – добова норма зеленої маси на одну тварину; 
Т – тривалість пасовищного періоду. 
При створенні культурних пасовищ необхідно визначити розмір і 

кількість загонів. 
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Площу загону визначають за формулою: 
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де S – площа загону, га; 
Н – добова норма зеленої маси на одну тварину, кг; 
п – кількість овець в отарі, голів; 
к – коефіцієнт використання пасовищ [2]. 
Як показує досвід, найбільш високих показників продуктивності у 

вівчарстві досягають при застосуванні загінно-порційної системи випасання 
овець. Для виконання цих умов ідеально підходять електроогорожі для овець 
ЕО-1, розробником якої є Український інститут тваринництва УААН ІМТ          
(м. Запоріжжя) [3], стаціонарна – переставна електроогорожа для овець, 
розроблена Західним філіалом ІМЕСГ, електропастух OLLI виробництво 
компанії „Farmcomp Oy” [4]. За допомогою цих електроогорож можна 
раціонально використовувати природні і культурні пасовища з дотриманням 
оптимального навантаження овець на пасовище. 

 

 
1 – генератор високовольтних імпульсів; 2 – вигульний майданчик; 3 – прогін для 

овець; 4 – стовпчики-орієнтири; 5 – склопластикові стержні переставної огорожі; 6 
– переставна огорожа; 7 – стовпчики стаціонарної огорожі; 8 – фрагмент 

воротнього отвору з перемичкою. 
 

Рисунок 1 – Загальний вигляд стаціонарно-переставної пасовищної 
електроогорожі для овець: 

 
Електроогорожі, що характеризуються технологічною надійністю  

водночас суттєво зменшують затрати матеріалів та праці на реалізацію 
загінно-порційного випасання овець на культурних пасовищах. На рис. 1 
наведена схема такої електроогорожі [5]. 
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Умовні ділянки (рис. 1) на пасовищі розбиваються з врахуванням циклу 
його випасання, який залежить від біокліматичних умов відростання трави і в 
різні періоди сезону. Овець випасають на огороджувальних ділянках пасовищ 
почергово, у відповідності з зоотехнічними вимогами, не менше 10 діб на 
кожній. Повернення на першу ділянку – не менше ніж через 40 діб. 
Тривалість перебування овець на пасовищі влітку до 10-14 год на добу, а 
восени – до 7-8 год. Це дозволяє організувати регульоване надходження 
зеленого корму за циклами його поїдання. 

Поїдання травостою вівцями рекомендується починати при досягненні 
травами пасовищної стиглості: сіяні трави 15-20 см, природний травостій – 
10-15 см. 

Припиняти випас овець рекомендується при висоті рослин 4-5 см на 
природних і 5-6 см на сіяних багаторічних пасовищах. За дуже низького 
стравлювання (2-3 см) продуктивність пасовищ в наступні роки знижується, а 
за високого – недовикористовується частина травостою. 

Перед випасанням з перестановної частини на пасовищі формується 
загінка 1 з денною порцією випасу (ДП). На всю огорожу подається напруга і 
перевіряється наявність імпульсного струму за допомогою індикатора. 

Овець з ферми і вигульного майданчика 2 по проходу 3 спрямовують в 
потрібну загінку. Спрямування овець з прогону в загінку здійснюється за 
допомогою воротнього створу з перемичкою (фрагмент 8). Після загону 
овець на денну порцію (ДП випасання) зворотній створ загінки 1 зачиняється 
зворотною перемичкою з ізольованою ручкою. 

Вихід овець з загінки після випасу здійснюється у зворотному порядку. 
На наступний день, перед вигоном овець в загінку, переставною 

частиною огорожі формується наступна денна порція випасання. 
Технологічний процес повторюється. 
Після випасання загінки 1, одна сторона переставної частини тієї загінки 

оператором переставляється до наступного стовпчика-орієнтира і формується 
загінка 2, в якій виділяється денна порція. 

 
Висновки. Для належного розвитку галузі вівчарства в Україні потрібні 

роки клопіткої, наполегливої праці. Виробництво продукції вівчарства можна 
значно збільшити за умови розвитку кормової бази, підвищення рівня і якості 
годівлі овець за рахунок раціонального використання пасовищ з 
використанням електроогорож, які технологічною надійністю суттєво 
зменшують затрати праці і матеріалів на реалізацію порційного випасання 
овець на культурних пасовищах. 

Створення культурних пасовищ дозволить підвищити рівень 
використання природного травостою за рахунок організації регульованого 
почергового надходження зеленого корму за циклами його контрольованого 
стравлення, починаючи з весни і закінчуючи осінню.  
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Аннотация 
Раскрыто условия рационального использования пастбищ с 

использованием электроограждений. 
 
Summary 
The terms of the expedient use of pastures with electro-protectionsare 

considered. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


